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Megindult a nagy alkudozás a pártok között 
a városi és községi tanácsok összeállítására

A Irlélotouáaták ma döntenek a Cherül feltételeiről - Nine# eok kilétéé megegyeeéare a hét veeetí 
munkáéiért között — A vallásos front körében is lésas tanácskozások folynak

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósító- A Mwp^fíiimlí e* * mogtttArtAia 
jától). — A községi választások Natan jón Is fordulatot jelentene, 
eredményei a nagyobb városokban mert ha a Mapáj nem támogatja
egyetlen pártnak sem hozták meg 
ae abszolút többséget. Ez a helyzet 
olyan politikai játékoknak a le­
hetőségét nyitotta meg, amelyek 
mellett rendkívül nehéz lesz aj 
egyes városok élére szilárd több 
ségre támaszkodó vezetőséget állí­
tani. Szombaton és vasárnap az öt 
nagy párt, a Mapáj, a klálcionia- 
ták, a Mapám, a vallásosok és a 
Chérut sorozatos megbeszéléseket 
tartottak.

Minden csoportban as a véle­
mény alakult ki, hogy az egyes 
pártok között országos jellegű 
megállapodásokat keil létesíteni 
és meg kell akadályozni a helyi 
megegyezéseket.

Esen a réven mindegyik párt azt
reméli, hogy az egyik városban 
tett engedményei révén egy másik 
városban előnyösebb helyzethez 
juthat a városházán. így fennáll a 
lehetősége annak, ha Tet-Avivban 
a vallásosok támogatják Rokách 
polgármestert, hogy szilárd több­
sége legyen a városházán, a klál- 
cionisták Jeruzsálemben fogják 
revanzsálni a vallásosokat és ezzel 
sikerülni fog a Mapáj, a progresz- 
ssivek és a Mapám koalícióját 
meghiúsítani.

Ugyanakkor a Mapaj is arra tö­
rekszik, hogy országos jellegű meg 
állapodásokkal taktikázzon a val­
lásosok, vagy a Mapám között. De 
hasonló céljai vannak a Mapám- 
nak is és a Chérutnak is.

A Mapám ultimátumszerű köve­
telést állított fel a Mapájjal 
szemben, hogy mindenütt egy­
séges munkásfront létesüljön, 

olyan helyeken is, ahol a munkás­
front többségbe került és ott is, 
ahol kisebbségben maradt. Ameny 
nyiben a Mapámnak ezt a követe­
lését nem teljesítik, a párt tartóz­
kodni fog a szavazástól a haifai 
polgármesterválasztásnál és akkor 
Aba Chusit nem lehet megválasz­
tani polgármesternek. Ugyanez a 
veszély fenyegetheti a munkásfron 
tot Rison-le-Cionban is, ahol a 
Mapámnak a szavazástól való tar­
tózkodása a klálcionisták jelöltjé­
nek biztosítaná a többséget. Eb­
ben az esetben a Mapám alpolgár­
mesteri áHáet kapna Rison-le-Cion

a Mapáj és a progresszív párt 
koalícióját, akkor ismét Ovéd 
Bon-Ami klálcionista polgáraié« 
tér kerülne előtérbe 

és ebben az esetben Is szerepet 
biztosítanának a Mapámnak a vé- 
ros vezetésében.

Ahogyan a Mapám a Mapaj ei­
len, a Chérut a klálcionistákkal 
szemben lép fel ultimátumszerű 
követelésekkel. A Chérut az első 
alpolgármesteri tisztséget követe­
li magának Tel-Avivban.

A klálcionisták hajlandók a 
második alpolgármesteri állást 
kreálni a Chérut-jel ölt számára, 

de ragaszkodnak ahhoz, hogy a he 
lyettes polgármesteri tisztre Chá- 
jim Levánont, a klálcionista párt 
titkárát válasszák meg, aki helyet­
tesítheti Rokách polgármestert, a- 
mikor az a Kneszet ülésein vesz 
részt.

Ugyanez a helyzet Rámát Gáli­
ban is, ahol a 'Chérut szintén 
magának követeli az alpolgar- 
mestérségét, mint ahogy Nalán­
ján, Jeruzsálemben, Petach Tik- 
ván ée Rison-le-Cionban le ve­
zetőszerepet követel a váró* ve­
zetésében.

A politikai kombinációk kialakuló 
sában döntő szerepe van annak a 
körülménynek, hogy az Agudát 
Jiszráéi közölte a vallásos blokkban 
tömörült partnereivé!, hogy

az Aguda világközpontjának kí­
vánságára nem fog résztvenni 
semmiféle koalícióban a balol­
dali pártokkal. Ugyanakkor a 
progressziveket is erősen befo­
lyásolni igyekeznek Amerikából, 
hogy haladjanak együtt a klál- 
cionlstákkal.

Ha a progresszívak ezt valóban 
megtennék, Natanján és Jeruzsá­
lemben biztosítva lenne a polgári 
pártok szilárd többsége, sőt két> 
ségessé tudnák tenni Halfán is a 
Mapáj baloldali koalícióját.

Mindezekben a kombinációkban 
még nem indult meg a tisztulási 
folyamat. A klálcionisták valószí­
nűleg csak ma közük álláspontju­
kat a Chérut követeléseivel kap­
csolatban, a vallásosok között, még 
folynak a lázas megbeszélések és

a Hisetadrwt berkeiben siaee xuég 
sok kilátás a megegyezésre « két 
munkáspárt körött.

Ammanba helyezik át
az Óvárosban működő transzjordán hivatalokat

Az arab lapok izrádi repülőgépet láttak a háromszög 
transzjordán része fölött

Nicosia (WNA). —• A közelkeleti 
arabnyelvü angol rádióleadó je­
lentése szerint a transzjordán kor 
mány Ammanba ^elyezi át az ösz- 
szes kormányhivatalokat, amelyek 
eddig a Jeruzsálem! óvárosban mü 
ködtek. A hír nagy elkeseredést 
váltott ki Palesztina arab terüle­
tein. Abdallah király egyébként 
erélyeshangú jegyzékben megkér­
dezte a« Arab Liga titkárságát, 
miért nem jutott Transzjordán iá- 
hoz semmi abból az Összegből, ara« 
lyet Spanyolország az arab mene­
kültek támogatására küldött.

Az arab újságok hirei szerint az 
elmúlt héten egy izraeli repülőgép 
elrepült az arab háromszög transz­
jordán területe és többek között 
Kalkilie városa fölött. A transzjor­
dán lapok utalnak arra, hogy es 
az első eset, hogy zsidó repülőgép 
megsértette a transzjordán légi­
teret.

A transzjordán hatóságok az e- 
settel kapcsolatban tiltakozást 
nyújtottak be a fegyverszüneti ve­
gyesbizottságnak és az UNO meg­
figyelőknek. Azt követelik, hogy a 
vegyesbizottság legközelebbi ülé­
sén tárgyaljanak as esetről.

Pergőtűz aló vették az UNO-közgyülésen 
a Szovjetunió békejavaslatat

Amerika bejelentette, hogy Trygve Lie ismert tervezetét támogatja — A keleti blokk 
csatlakoztak Visinszkij elutasító á támpontjához

Flushing Meadows (UP és AFP) 
Az UNO közgyűlésének szombati 
ülésén a vita résztvevői Trygve 
Lie „20 éves béketervé vei*' és Vi­
sinszkij szovjetdelegátusnak a terv 
ellen elhangzott beszédével foglal­
koztak. Johnes Sparkman ameri­
kai delegátus bejelentette, nogy 
támogatja a kilenchatalmi javasla 
tot, amely azt ajánlja, hogy Trygve 
Lie tervezetét juttassák el az ille­
tékes UNO-szervekhez tanulmányú 
zás végett és az 1951 évi ülésszak 
alkalmával nyújtsanak be ielen- 
tést a közgyűlés elé.

Ugyanakkor az amerikai delegá­
tus élesen támadta Oroszország 6 
pontból álló ellentervezetét a 20 
éves békéről, amely szerinte „a 
tárgyhoz nem tartozó pontokat tar 
talmaz és magán viseli annak a 
sietségnek a jellegét, amellyel azt 
elkészítették'’. Az amerikai dele­
gátus azzal vádolta meg a szovjet 
béketervet, hogy „erélyes megszö­
vegezésével és leplezett szándékai­
val csak fel akarja tartani a köz­
gyűlés munkája

Sparkman cg* utcai szemoeszáilt 
a Szovjetuniónak azzal a szándé­
kával, hogy minden UNO-akciót, 
igy többek között a Biztonsági Ta 
nácsnak a külügyminiszterek, vagy 
az államfők jelenlétében összehí­
vott különleges ülésein val: részt- 
vételt is a kommunista Kínának 
az UNO-ba való felvételéhez kös­
se. Az amerikai delegátus figyel­
meztette a közgyűlést, hogy ellene 
van „bármilyen akciónak, amely 
Kínát valamely UNO szervezetbe 
akarja behozni'’, különösen azután, 
hogy Kína beavatkozott a koreai 
háborúba.

Carlos Romulo filippin delegátus 
ugyancsak támadta Oroszország 
béketervezetét s azt állította, hogy 
a Szovjetunió csak „a Nyugat to­
tális kapitulációjának" alapján 
hajlandó tárgyalni.

A lengyel és fehérorosz delega­
tus nagyjábó 1 Visinszkij szovjet­
külügyminiszternek előzőleg el­
mondott alapelveire tértek vissza 
és leszögezték, hogy Trygve Lie 
tervezete „távol van a realitástól 
és nem elégíti ki a világ igényeit.”

Kanada és Jugoszlávia delegátu­
sai üdvözölték Trygve Lief, kezde­
ményezéséért.
Az UNO-közgyülés szombati rend 

kívüli ülése azzal a céllal ült ösz- 
sze, hogy megszavazza a Trygve 
Lie tiz pontját támogató javaslato 
kát, azonban a szombati ülést sza­
vazás nélkül voltak kénytelenek el 
napolni. A mai ülésen még 11 fel­
szólalót fognak meghallgatni, köz­
tük újból Visinszkij szovjetdelega- 
tust.

New-York (UP). A New-York 
Times vasárnapi számában a béke 
kérdését boncolgatja és megálla­
pítja, hogy „egyetlen demokrati­
kus nemzet sem merészelne táma­

dó háborút kezdeni, ilyenformán 
tehát a világ békéje a kommunista 
vezetők kis csoportjának kezében 
van letéve.”

Az amerikai újság szerint a de­
mokráciáknak mindenkor a béké­
ért kell küzdeniük, mert népeik 1« 
békét akarnak, az amerikai kon­
gresszus pedig nem adná meg a* 
anyagi támogatást a támadó há­
borúhoz. Az újság tovább rámutat 
arra, hogy „minden épeszű ember 
előtt világos, hogy az Egyesült Ál­
lamok semmit sem nyerhet, de min 
dent elveszthet, ha háborúba keve­
redik Kínával."

„Hiszünk abban, — írja a New- 
York Times, — hogy a kommunis­
ta országok is békét akarnak, csu­
pán az a kérdés, vájjon ezek az or­
szágok vezetői is hivei-e a béké­
nek. Nem ihsszük azonban, hogy a 
kommunsta vezetők maroknyi cső 
portja képes lesz a világot hábo­
rúba és pusztulásba taszitani."

L jabb diákzavargások Egyiptomban
Alexandria (UP) — Szombaton 

újabb összeütközésre került aor az 
egyiptomi reidőrség és egy 2.000 
főnyi diákcsapat között. A diákok 
az alexandriai kereskedelmi főisko 
la hallgatói, akik az intézet belső 
rendszere elleni tiltakozásuk je­
léül ülősztrájkot rendeztek az épü 
let előtti utcán.

A rendőrség kísérletet tett a 
sztrájkoló diákok szétszórására, de 
azok kőzáporral válaszoltak, mire 
a rendőrség revolverekkel ég auto­
matafegyverekkel tüzet nyitott a 
diákokra. Nyolc rendőr és 12 diák 
megsebesült, mig 13 diákot őrizet­
be vettek.

Bevin ma válaszol
az egyiptomi király trónbeszédére

Az angol »ajtó nagy figyelmet szentel Salait el-Din egyiptomi kül­
ügyminiszter közeli látogatásának

Robertson tábornok lesz
a Kőzelkelet védelmi övezetének parancsnoka?

Izráelt nem veszik be egyelőre a közelkeleti paktumba?

el „negatív” állás-Jeruzsálem. — (Az Uj Kelet tu­
dósítójától.) — Megbízható forrá­
sokból származó hírek szerint rö­
videsen Robertson tábornokot, Né­
metország angol megszállási öve­
zetének volt parancsnokát nevezik 
ki a Nyugat közelkeleti védelmi 
szervezetének parancsnokává.

Mint ismeretes, Robertson tábor 
nokot két hónappal ezelőtt az 
egyiptomi angol csapatok parancs 
nokává nevezték ki. Tervezett új 
kinevezése egyáltalán nem vélet­
len, mert

Robertson tábornok németorszá­
gi tevékenysége során rendkívü­
li politikai képességei miatt vált 
híressé. Az angolok szerint a Kö 
zelkeleten belül viharzó ellenté­
tek inkább „politikus’’ táborno­
kot igényelnek, mint hadvezért.
Robert»on kinevezésének hírét 

azokkal a jelentésekkel hozzák 
kapcsolatba, hogy újult erővel In­
dultak meg a diplomáciai tárgya­
lások egységes közelkeleti blokk 
létesítésére, Anglia vezetésével. An 
gHa egyelőre főleg ae arab álla­
mokra összpontosítja figyelmét, 
bár az SsrreM külügyminisztérium­
mal az utóbbi időben folytatott 
nemhivate’->s tárgyalások ugyan­
csak erre u tervre céloznak. A ki­
nek sserint

Iwáett nem kívánják egyelőre 
mint „pozitív” részest és csupán 

hogy

nem foglal 
pontot.

Anglia állítólag közölte, hogy a 
nyugati hatalmak végérvényesen 
ő reá ruházták a Kőzelkelet védel­
mének megszervezését és ezért 
„az illető területen élő államoknak 
saját érdekük, hogy megerősítsék 
kapcsolataikat Angliával.”

Izráel vegyes érzelmekkel fogad 
ná, ha teljesen kimaradna a terve­
zett közelkeleti védelmi paktum­
ból. Egyrészt ugyanis a külügymi­
nisztérium örömmel látná, ha Iz- 
ráel megtarthatná ismert nem- 
azonosítási politikáját & két blokk 
között,

másrészt azonban nem kétséges, 
hogy a védelmi blokkba való be­
lépésükkor az arab államok 
nagymennyiségű modern fegy­
vert kapnának és ez még jobban 
veszélyeztethetné Izráel bizton­
ságát.

A hírek szerint egyébként Anglia 
hajlandó „feláldozni” Izrael rész­
vételét a blokkban, ha ezáltal az 
összes arab államok belépnének, 
ellenkező esetben azonban Izraelt 
is fel akarná venni a közelkeleti 
védelmi blokkba. Kérdés, hogy mit 
szól az Egyesült Államok ar ilyen 
vagy-vagy megoldáshoz. Mint is­
meretes, Amerika nézete szerint 
az összes közelkeleti államoknak 
részt kell venniük a közös védelmi 
szervezetben.

Jeruzsálem 1 diplomáé iái körök­

től nyert információ szerint An­
glia izráeli és transzjordániai dip­
lomáciai képviselői az elmúlt hét 
folyamán fontos tanácskozásokat 
folytattak az óvárosban. Hir sze­
rint a megbeszélés tárgyát az Iz- 
ráel és Transzjordánia között levő 
viszony képezte, különös tekintet­
tel az utóbbi idők feszültségére és 
a náhárájimi, valamint a Scopus- 
hegyt és más incidensekre. Diplo­
máciai körök feltételezik, hogy az 
angol megbízottak hamarosan kéz 
deményező lépéseket fognak tenni 
a jelenlegi helyzet tisztázására.

London, (AFP). — Bevin angol 
külügyminiszter ma válaszol az 
alsóházban az angol konzervatív 
párt 3 interpellációjára és ez al­
kalommal válaszolni fog kormánya 
nevében Faruk egyiptomi király 
nemrégiben elhangzott trónbeszé­
dére, amelyben a Szuezi csatorna 
körzetének és Szudánnak az an­
gol csapatok által történő kiüríté­
sét, valamint az 1936-os angol­
egyiptomi szerződés megsemmisí­
tését követelte.

Hivatalos angol jelentés szerint 
az angol kormány kellő komoly­
sággal tárgyalta meg a trónbe- 
széddel kapcsolatos kérdéseket 

és Bevin válasza ki fog térni az 
angol-egyiptomi viszony minden 
részletére.

London, (AFP). —- Az angol saj­
tó nagy figyelmet szentel az egyip 
tömi kérdésnek, különös tekintet­
tel Mohammed Salah el-Din egyip­
tomi külügyminiszternek a hét fo 
lyamán történő londoni látogatá­
sára. A londoni Observer szerint

Nyugdíjazását kérte 
Sadik egyiptomi tábornok,

aki ae egyiptomi csapatok parancs noka volt a palesztinal háborúban 
— Szudánba« tiltakoznak ae Egtp lomhoz való csatolás ellen

Kairó, (AFP). — Sadik pasa tá­
bornok, aki az Izráel elleni invázió 
parancsnoka volt, nyujdijaztatasat 
kérte. Sadik pasával egyidöben 
még kilenc tábornok vonult nyug­
díjba, tiltakozásképpen az ellen, 
nogy a hadsereg parancsnokává 
Husszein tábornokot nevezték ki, 
aki náluk alacsonyabb rangban 
volt.

Politikai körökben ezzel kapcso­
latban felmerült az a felteves, 
hogy a Wafd-párb azért provokál­
ja k4 a tábornokok lemondását.

mert ezek Faruk király seemélyes 
hívei voltak.

Egyidejű jelentés szerint Szudán 
ban a független nemzeti párt, a- 
mely Egyiptom szudáni törekvései 
ellen harcol, sorozatos tiltakozó 
gyűléseket rendez Egyiptom ellen. 
A független Szudán hívei Faruk 
trónbeszéde ellen kelnek ki, amely 
ben ez Egyiptom és Szudán egyesi 
tését követeli. A nemzetiek szerint 
Egyiptom ki akarja aknázni Szu­
dán természeti kincseit és rabszol 
gaságba a'karjá 'hajtani áz ország 
lakosságát.

az egyiptomi külügyminiszter ás 
Bevin londoni találkozásuk alkal­
mával

megtárgyalhatják annak lehető­
ségét, hogy „az angol-egyiptomi 
viszony rendezése érdekében-1 
bevonják Egyiptomot az Atlanti 
paktum kereteibe.

Az újság értesülése szerint egyip­
tomi kormánykörök élénken fog­
lalkoznak ezzel a lehetőséggel.

A Sunday Times is felveti ezt a 
lehetőséget, de ugyanakkor

azzal az elgondolással is foglak 
kozik, hogy a Szuezi csatorna 
övezetét helyezzék az UNO fenn 
hatósága alá.

Egyiptomnak az Atlanti paktum­
ba való bevonásával kapcsolatosan 
a Sunday Times utal arra, hogy o 
paktum három legfontosabb álla­
ma, Amerika, Anglia és Franciaor­
szág, valamint Egyiptom között a 
viszony nem éppen a legkifogásta- 
lanabb, különösen a három nagy­
hatalom májusi deklaráiója óta, 
amely biztosította a Közelkeleten 
a jelenlegi státuszkvót. Az angol 
lap ezt azzal támasztja alá, hogy 

Egyiptom jogilag még mindig 
hadiállapotban van a zsidó ái- 
lommal.
A Sunday Times azt is kétségbe- 

vonja, hogy Egyiptom szívesen fo­
gadná az Egyesült Nemzetek fel­
ügyeletét a Szuezi csatorna felett. 
A konzervatív angol újság szerint 
Egyiptom nincsen meggyőződve 
az UNO pártatlanságáról a közte 
és Izráel között folyó vitában, kü­
lönösen amióta Anglia megvádol­
ta Egyiptomot a Biztonsági Ta­
nács előtt azzal, hogy a Szuezi 
csatornára elrendelt blokádjával 
megakadályozza a haifai finomi= 
tók működését. A Sunday Times 
megállapítja, hogy Egyiptom mél­
tatlankodását abban juttatja kife­
jezésre, hogy az UNO fontos in­
tézkedéseinek égés* sorozatából 
vonja ki magáit.
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Én nem is tudom 
hogy van ez,

de a 25 éves Chaviva, az én jóba­
rát nőm, a zsidó hadsereg kétség­
telen tagja és elöl hiányzik jóné- 
fcány foga. Az olvasónak igaza van 
*bban, hogy ettől még Kina kivo­
nulhatna Koreából és a Mápáj több 
szavazatot kaphatott volna, de az­
ért én mégis elmondom, hogy 
hogy van ez.

A mi Chavivánk egyedülálló, fi­
atal hölgy, családi állapota haja­
don és az ivrit nyelvtudáson kívül 
semmilyen más tökével nem ren­
delkezik. Chaviva az év elején még 
Jaffán dolgozott, részint, hogy a 
létfenntartáshoz szükséges táplálé­
kokat megszerezze, részint, hogy 
legyen azt mivel megrágnia. Cha­
vivának ugyanis — mint fentebb 
céloztunk rá — úgy porlanak a fo­
gai, mint a koalíció. Ám Szerencsé 
re talált Jaffán egy túláradó szivü 
fogászt, aki felajánlotta neki, hogy 
— jaj, de kényes kérdés — müfo- 
gakat készít számára és ennek el­
viében csak havi 10 fontot kér 
részletekben. Chavivának pont ha­
vi 10 font feleslege volt és az újjá­
építési terv azonnal életbelépett. A 
túláradó szivü fogász művésziesen 
csonkig leköszörülte Chaviva elül­
ső fogait és átvette az első 10 fon­
tot . .

Ekkor behívták katonanönek. 
£s mivel Chaviva nem tartozik a 
vallási törvények tiszteletétől át­
hatott fiatal lányok tízezrei közé, 
be is vonult. Lelkesen, de leköszö­
rült fogakkal . . .

fin magam elsőnek gratuláltam 
aeki a szerencsés fordulathoz, 
mert nyilvánvaló volt, hogy bár a 
katona nőknek járó kemény havi 4 
fontból nem lehet még a legtúlara 
dóbb szivü fogászt sem kielégíteni, 
de a hadsereg egészségügyi osztá­
lya hamarosan müfogakkal örven­
dezteti meg. Ám a Sors és kis ked 
vencünk: a Bürokrácia máskép 
akarta . . .

Chaviva a kiképzőtáborban pél­
dás lendülettel jelentkezett a fog­
orvosnál. Erre közölték vele, hogy 
kiképzés alatt nem lehet izélni. Ki­
képzés után elküldték kurzra. Ott 
sem lehetett ilyesmikkel foglalkoz 
»i, mondván hogy majd ha kihelye 
zik egy állandó helyre. Kihelyez­
ték. Chaviva ismét megrohanta a 
katonai egészség bajnokait és ker­
telés nélkül megmondta, hogy úgy 
érzi, fogakra van szüksége. Erre 
aszonták, hogy mingy ár. A min- 
gyár letelt, erre aszonták, hogy 
röktön. A röktön is elmúlt és lélek 
az ajtón se be, se ki. A hónapok 
párosával szaladtak és végül is 
Chaviva kissé összeroppant attól a 
gondolattól, hogy kétéves szolgá­
latát csorba fogakkal kell végig- 
küzdenie. Erre a fogszakosztály 
jóindulatú vezetőnője vigasztalni 
kezdte:

— Édes katonalányom, — mon­
dotta, — nem olyan vészes a hely­
set. Messze, a hegyeken túl. a tá­
voli Haifán van egy óriási nagy 
Főorvos, aki ha engedélyezi, ak­
kor csak megcsináljuk azokat a 
fogakat. És egy ilyen óriási nagy 
főorvos annyit utazik, jár-kel az 
országban, Isten tudja egyszer 
csak hipp-hopp betoppanhat ide is 
ék akkor, ha én is véletlenül itt 
vagyok és el nem felejtem, akkor 
még minden jórafordulhat... Hal­
lottunk már ilyen esetet; egyszer 
például egy perzsa kalmár 60 év 
múlva látta viszont elveszettnek 
hitt fiát... Szóval, sosem szabad 
a reményt feladni...

Az óriási nagy Főorvos azon­
ban csak nem akar betoppanni és 
Chavivának nem szabad mosolyog­
nia, mert akkor látszik, ami nincs, 
fis a szélsőséges elemek szerint 
mintha nem volna az teljesen rend 
jén, hogy egy 25 éves bájos fiatal 
lánynak ne legyen elől foga és 
különösen nem azért, mert az il­
lető a zsidó hadsereg tagja.

Ha Jigál Jádin tudna magyarul, 
akkor ebből a cikkből, fogadom, 
fog fogamzana. De igy ..,

Fogas kérdés
(k.f.)

Külföldön nagy az érdeklődés 
a középosztály-települések iránt

A Hisztadrut egyik telepítési tár 
sasága, a Jáchin külföldön és bel­
földön szervezőmunkát kezdett 
középosztályhoz tartozó elemek­
nek szövetkezeti falvakban való le 
telepítésére. A Jáchin küldöttjei 
Franciaországban, Hollandiában és 
Északafrikában fejtettek ki tevé­
kenységet és már sikerült is meg­
szervezniük az első telepes-csopor­
tokat.

A telepesek idegen valutában fi­
zetik be az építkezési költségek 
egyrészvt, viszont az épületeket 
és a gazdasághoz szükséges fel­
szerelést hivatalos árakon fog­
ják megkapni.

A Jáchin egyelőre két helyen ka­
pott területeket terveinek végre­
hajtására. Az egyik terület Jehudia 
mellett 5000 dunam, a másik pedig 
Gán Jávne mellett 7000 dunam, a- 
melyet hé rom települési csoport 
között fognak elosztani. A társa­
ság már vizet is feltárt ezen a te­
rületen, Jehudia mellett pedig már 
letették a csöveket, hogy a telepí­
téshez szükséges vizet odaszállít­
sák.

Minden új faluba 76—100 izra­
eli családot is letelepítenek.
Az első csoport, amely a Jáchin- 

nál jelentkezett iráki olékból áll, 
akik már az országban élnek és 
még olétáborokban laknak. Ezek 
az emberek is bizonyos összeget

előre befizettek a Jácliinhoz, 
amely

olyan falvakat épít, ahol szabad­
foglalkozásúak számára is meg­
felelő Működési tér nyílik,

mert a házakat ezeknek a szükség 
leteknek megfelelően fogják fel 
építeni. Minthogy az előkészítő 
munkák már igen előrehaladott ál 
lapotban vannak, remélhető, hogy 
a Jáchin rövidesen megkezdi a fal 
vak építését.

Mint ismeretes, a munkaügyi mi 
nisztéríum is hasonló tervet dolgo­
zott ki, amelynek részleges meg­
valósítása Cholon és Készária mel­
lett már meg is kezdődött.

Aláírás elöli áll a Holttenger kiaknázására 
megkötött ú| egyezmény

AazaJ számolnak, hogy 1051 elején ismét megindul 
a kálisótelepen.

A holttengeri természeti kincsek 
kiaknázására szóló koncesszió 
ügyében végre bekövetkezik a dön 
tő fordulat, amennyiben közvetle­
nül Kaplan pénzügyminiszter haza 
érkezése után aláírják a megálla­
podást a kormány és a kálisómü- 
vek igazgatósága között. A szerző­
dés szövegét már el is készítették, 
a Kneszet pénzügyi bizottságában 
elfogadott határozat szellemében.
A szerződés határideje kiterjed a 
kálisómüvek alaptőkéjének, szék 
helyének és egyéb feltételeknek a 
kérdésére és azt is megállapítja, 
hogy a kormány hogyan veheti át 
a társaság részvénytöbbsegét.
Ezenkívül a szerződés kiköti, hogy 
a vállalatnak mennyit kell ter­
melnie, milyen mennyiséget kell 
exportálnia és megállapítja a mim 
kaf el tétel eket Is.

A szerződés aláírása után most

Lakást és téli munkaalkalmat 
sürgetneka gálili sátorfalvak lakói

A napokban a Mapáj klita- 
osztálya megbeszélésre hívta ösz- 
sze 17 galili sátortábor (máábára/ 
képviselőit Náhálálban, ahol a fal 
vakat 104 delegátus képviselte. 
Ezekben a táborokban 5000 család 
lakik, amelyeknek helyzetét a dele 
gátusok drámai színekben ecse­
telték. Az új olék örülnek ugyan 
annak, hogy az olétáborok tétlen­
sége helyett most már saját ke­
zükkel lyjreshetik meg kenyerü­
ket, de attól tartanak, hogy a köz 
lekedési nehézségek és más okok 
miatt télen a munkanélküliség ve­
szélye fenyegeti őket. Sokat beszél 
tek a sátortáborok rendkívül ne­
héz lakásviszonyairól is.

A munkaügyi minisztérium meg 
bízottja elmondotta, hogy január 
elsejéig 6000 lakást fognak a máá- 
bárák lakóinak rendelkezésére bo­
csátani. Tavaszig 18 ezer lakásegy 
ség lesz készen, a következő költ­
ségvetési évben pedig 50—60 ezer

lakást fognak építeni a jelenlegi 
sátorlakók és a jövőre érkező olék 
egyrésze számára.

a munka

mar a vállalat munkájának meg­
kezdése sem késhetik, minthogy a 
fónehézség, a szállítás problémája 
iá megoldódott. A Beér Séva és 
Szodoma közötti országút asztalto 
zasa nagy tempóban halad előre 
és igy minden jel amellett szól, 
hogy 1951-ben a holttenegi üzemek 
amelyeknek jelentős szerepük lesz 
Izráel külkereskedelmi mérlegé­
nek feljavításában, meg 1« kezdhe­
tik már működésűket.

HAIFÁI HÍREK
Szombat este ismeretlen tettesek 

betörtek P. Rosenberg lakásába, 
amely a Rármel-hegyen levő Cino- 
ber utcában van és elloptak egy 
300 font értékű brilliáns gyűrűt, 
továbbá egy értékes aranyláncot.

A haifei Növé-Sáánán-negyed «- 
gyik lakosát őrizetbe vették azzal 
a váddal, hogy a Námál utcán ie- 
vö egyik vállalattól vascsöveket 
lopott.

#

A haifai járás lakossága ezév ok 
tóberében 3959 lélekkel szaporodott 
ugyanakkor a körzetből 1556-an 
költöztek el. A népesedési hivatal­
ban 224 új személyt jegyeztek be 
október hó folyamán. Ezek lesze­
relt katonák és új olék, de 9 nem- 
zsidó is van közöttük. 9 múlt hó­
napban 758 csecsemő született, e- 
zek közül 177 nemzsidó. A haifai 
járás területére 4533-an költöztek 
át, köztük 36 nemzsidó. Október­
ben 236 esküvő volt Haifán és kör 
nyékén és mindössze hatan váltak 
el. Ugyanakkor 216-an héber esket­
ték nevüket.

Kétszeresére emelik
a hütöházdk befogadóképességét,

hogy a lakosságot minden szezonban friss zöldséggel lehessen ellátni

Pinchász Lubjaniker földműve­
lésügyi miniszter elhatározta, 
hogy az országfejlesztési terv ke­
retében meg fogják kétszerezni a 
hütőházak befogadóképességét. Az 
eredeti terv szerint ebben az év­
ben uj hütőházak építésével 5000 
tonnára akarták bővíteni az or­
szágban levő összes hütőházak be­
fogadóképességét. Lubjaniker a- 
zonban, akinek az az elgondolása, 
hogy a legrövidebb időn belül a* 
összes szezonokban biztosítani kell

Mindkét tábor
megerősítéseket hoz Berlinbe

Az oroszok légihaderővel is felszerelik a népi rendőrséget

Berlin (UP) — Max Well Taylor 
tábornok Berlin amerikai zónáján 
nak katonai parancsnoka szomba­
ton közölte, hogy megbízható e 
sülés szerint az oroszok megkezd­
ték a rendkívüli méretű keletné­
metországi rendőrség légierejének 
felállítását. Taylor tábornok sze­
rint ez a négyhatalmi megállapo­
dás nyílt megszegését jelenti.

Ugyanakkor a tábornok bejelen­
tette, hogy január elseje után 
mintegy 20 amerikai tankot fog-

Ezer font kulcspénzt csalt ki 
egy haifai arab háztulajdonos

Oester reicher Adolf Temesvár 
Bukarestből, volt vegyészeti 
gyártulajdonos keresi Beumel 
szűcsöt és családját, Goth ve­
gyészeti gyárost Temesvárról 
Hendler Adalbertét Bukarest­
ből. Levelek: Pardesz Ghana, 
Bet Olim, Machne Gimel, Crif 
326 címre kéretnek. 5925

BESZELŐ GYÁRTÁSHOZ
értő

SZAKEMBERT KERESEK. 
Reszelő vágó gépét vásá­
rolnék.

írásbeli ajánlatok: 182 sz. alatt 
Advertising Centre, Haifa, 
Herzl str. 40. 6922

Egy haifai arab háztulajdonos 
felháborító módon visszaélt két 
olécsalád bizalmával és ezer fon­
tot csalt ki tőlük egy lakás kulcs­
pénze fejében. Amikor a Berkovits 
és Blumstein-család el akarta fog­
lalni a lakást, a rendőrség azon­
nal eltávolította őket, mert kide­
rült, hogy a két szobát a kerületi 
kormányzóság a hadügyminiszté­

rium javára már előzetesen lerek- 
virálta. Az arabot már hiába ke­
resték, mert nyomaveszett.

A becsapott olécsaládok Geiger 
ügyvédhez fordultak, aki tegnap 
úgy próbálta megmenteni a lakást 
hogy felebbezéssel élt annak ei- 
rekvirálása ellen a felsőbíróság­
nál.

Fontos személyi változások várhatók 
a Mapáj parlamenti csoportjában

A Mápáj parlamenti csoportjá­
ban rövidesen fontos személyi vál 
tozásokat fognak végrehajtani. A 
pártvezetőség néhány napon belül 
ki akarja jelölni A. Tabib, az el­
hunyt jémeni származású képvi­
selő utódját. Helyébe valószínűleg 
az ugyancsak jémenita Jesájá kép 
viselő kerül. Ahhoz, hogy Jesájá 
bekerüljön a parlamentbe, nyolc, 
vagy kilenc volt képviselőjelöltnek 
kell lemondania.

Uj női képviselője is lesz a Má­
páj nak, minthogy Jehudit Szim- 
chonit egyéb közéleti elfoglaltsá­
gai miatt bejelentette lemondását 
a képviselői mandátumról. A har­
madik változást az fogja előidézni,

hogy Zálmán Sházár volt közok­
tatásügyi minisztert moszkvai kö­
vetté nevezik ki és a törvény sze­
rint diplomáciai szolgálatot telje­
sítő politikus nem lehet egyidöben 
országgyűlési képviselő. Ugyan­
csak változás következhet be, ha 
Ben-Cvi Mápáj-képviselőt jeruzsá 
lemi polgármesterré neveznék ki', 
mert ebben az esetben lemondana 
képviselői mandátumáról.

— Esik az arany ára. A tel avivi 
tőzsdén az arany ára tegnap 10.780 
fonttal zárult, ellentétben a meg­
nyitáskor jegyzett 10.840-es árfo­
lyammal. Az arany árának esési 
irányzata tovább folytatódik.

Repiilöuf ozás 
Ausztráliába
izraeli fontban fizethető.

Globe Travel Service Ltd. utján
TEL-AViV, Har »mai u. 2. tel. öi*y. 

JERUZSÁLEM, Hotel King Havid. Tel. 344i 
HAIFA, Kingsway. Khayat Squ. Tel. 2765 L0UZ4)

nak Nyugat-Berlinben állomásozó 
amerikai csapatok rendelkezésére 
bocsátani és az angol csapatok 
megerősítésére 12 tank fog érkez­
ni.

Berlin (AFP). A szovjetzónaban 
működő német ADN távirati iro­
da jelentette, hogy a Berlin-Tem- 
pelhoffi repülőtéren pénteken csők 
kentették a személyszállító gépek 
forgalmát, mert az amerikai légi­
erők erősítést kaptak.

A repülőtér amerikai parancs­
noka Barr ezredes ezzel szemben 
közölte, hogy pénteken a repülő­
tér forgalma normális volt és Ber­
lin amerikai helyőrségének szóvi­
vője is cáfolta az újabb amerikai 
légierő érkezésének hírét.

— Egy 15 hónapos kislány külö­
nös tragédiája. Vasárnap meg­
rendítő kozleaedési szerencsétlen­
ség történt a Hátikva-negyed köz­
pontjában. Ilana Lövy 15 hónapos 
kislány kiszökött édesanyja karjai 
közül s az úttestre szaladt, ahol 
egy autó halálra gázolta. A járó­
kelők azonnal a kislányhoz siet­
tek, de már nem tudtak rajta se­
gíteni.

a lakosságnak mezőgazdasági ter­
mékekkel való ellátását, most 
olyan tervet készít elő, amely le­
hetővé teszi, hogy a hütőházak ÍR 
ezer tonna árut tudjanak befogad­
ni.

A lakosságnak minden szezonban 
friss zöldséggel való ellátása csak 
akkor valósítható meg, ha a ter­
mékeket olyan hónapokban is tár­
rolni lehet, amikor nincs termés. 
Lubjaniker a kormány többi gaz­
dasági minisztereinek hozzájáru­
lásával azt akarja elérni, hogy a 
kővetkező nyári szezonban elegen­
dő belföldi burgonya és minden 
másfajta zöldség álljon a lakosság 
rendelkezésére. Ennek az érdeké­
ben olyan mértékben akarják fej­
leszteni a zöldségkertészetet, hogy 
már a nyáron felfüggesszek a 
belföldi termelésű zöldségek áru­
sításának ellenőrzését és adkgolár 
sát.

r HabimaH-i
I MŰSORA: I
Tel-Aviv, hétfő, november

MISS MABEL
20-an:

Lizraeli operaJ
TEL-AVIV, kedd, november 21, 
este 8.30 órakor a Habimában: 

CARMEN
Főszereplő: Eddis de Philip 
Karmester: G. Dinger.
NATANJA, Észter-moziban, 

szerdán, november 29-én este 8.30 
órakor:

A SZEVILLÁI BORBfiLY 
Karmester: G. Dinger.

Jegyek: Tel-Avivban, Bellin, A*- 
lenby 67.
Na tan jón az Észter-mozi pence tá­
ránál.

KUPATH CN0UM, 
SHILOAH

együttműködésben 
az Orvosok Társa­
ságával és mintegy 
háromszáz orvossal 
Haifán és Chederán

3

Szabad 
kezelés

az orvosnál, otthon, 
a röntgenintézeiek- 
ben, a laboratóriu­
mokban és díjmen­
tes kórházi tartóz­

kodót!
(5911)

iU-«JJU-UXU.

|—RÁDIÓ—I
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.46 

zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: zon­
goraszámok, 10.30: különböző né­
pek dalai, 11: délelőtti hangver­
seny, 12: szórakoztató zene, 12.30: 
a kórházak műsora, 13.30: hírek, 
14: angol hírek, 15: francia hírek, 
16.15: szórakoztató zene, 16.30 Cho 
pin-szonáta Arthur Rubinstein elő 
adásában, 17: a Kol Jiszráél zene­
karának hangversenye, 18: hirek, 
19: jiddisnyelvü adás új olék ré­
szére (rövidhullámon), 19.45: Te- 
nách-részletek (Smuél II. 21-22), 
20.30: hirek, 21.10: a filharmonikus 
zenekar hangversenye SzergeJ 
Kusszevitzki vezényletével (Beet­
hoven: 3. számú Eroica-szimfóniá­
ja, 22: Jiszráél Meisels (tenor) dal 
műsora,,22.15: angol hirek, 22.25: 
hirösszeíoglalás, 22.30: Shuman- 
szonáta, 23: hanglemezek.

Jeruzsálem! Atoicsonkonyvlár 
az Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket is felvesz az Uj Kelet 
részére.
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Újabb jelentkező állomások
a sátoriaké olégyermekek befogadására

A katona*** te eegtteógére Mai » máábárák lakóinak

A sátortáborok gyermekeinek 
• téli segélyakciója még mindig csak 

» szervezés stádiumában van A 
máit hét végén megalakult az 
akció országos központi tanácsa, 
amely érdemleges javaslatokat 
nyújtott be egyrészt az országos 
szervezeteknek, másrészt pedig a 
városi tanácsokhoz az olégyerme­
kek befogadásához szükséges szer 
vezömunka megkezdése végett. A 
központi tanács első intézkedése 

volt, hogy az ország különböző 
varosaiban újabb jelentkezőállo­
másokat nyitott, ahol mindazok, 
akik hajlandók olégyermekeket 
befogadni, feiratkozhatnak. Az áj 
állomások címe a következő:

Tel-Aviv : Bét Ceirot Mizrá- 
chi (Dov Hős a. 16), Ráchel Lévi, 
Dizengof-f u. 48, a Mágén David 
állomása, Mázé u. 13. Haifa: 
Városháza, szociális ügyosztály, a 
Magén David Adom székhaza, Szír 
kin u. 31. Jaffa : A Poálé Agu- 
dát Jiszráél leányintézete, Busz 
trosz u., az Ottomán Bank mellett, 
az Agudát Jiszráél leányintézete 
269 u. 17 sz. R i s on 1 e-C i o n: a 
községi tanács szociális ügyosztá­
lya. H e r zl i a : a épjóléti minisz­
térium helyi hivatala. Bát Jám: 
községi tanács. Rechovot: Mö­
gen Dávid Adom, Herzl u. Mag-i

Dávid Adom, Arloxoroff a T i p á t 
C h á 1 á v, Struma tér, a váróéi ta­
nács titkársága és a Moeoet Há- 
poálot. Rámát Gán-ban a be­
iratkozás az összes iskolákban le­
hetséges. Ezenkívül a nőszerveze­
tek tagjai házról-házra járva min­
denkit meg fognak kérni, hogy 
gyermekeket befogadjanak.

Az átmeneti sátortáborok meg­
segítésével kapcsolatos akció során 
a hadsereg is megkezdte,» katonai 
táborok közelében lévő máábárák- 
kal való intenzív foglalkozást. A 
katonák konyhája ki fogja egészí­
teni a sátortáborok lakóinak élel­
mezését. A katonák segítenek a 
sátrak megerősítésében, vízleveze­
tő csatornák ásásában és más ha­

sonló munkálatokban, amelyeknek 
elvégzésére a munkaügyi minisz­
térium nem tudott elegendő számú 
munkaerőt rendelkezésre bocsáta­
ni.

A katonaság akciója magában 
foglalja az élelmezés, a munka és 
kulturális vonatkozású szükségle­
tek kiegészítését, beleértve az 
egésaségügyi és orvosi szolgáltaié 
sokat is.

A zsidó hadsereg legjobb erőit 
fogja az akció rendelkezésére bo­
csátani, amely 26.000 átmeneti tá­
borban, vagy munkafaluban élő 
ólét érint. Az élelmezés megszerve­
zésére már történtek intézkedések 
és a katonák használt egyenruháit 
sem adják oi ezentúl, hanem az át­
meneti táborok lakóinak rendeike 
zésére bocsátják.

Ugyanakkor a hadsereg tudomá­
sára hozta a Szochnut klita-osztá- 
lyának, hogy a téli hónapok alatt 
magára vállalja 1000 olétáborban 
élő gyermek gondozását.

ÁTHELYEZTÉK
tartalékosok katonaorvosi jelentkező állomásait

d i é 1 és Rámátájlm: 
eet HápoáTnt niiolon:

Ezúton hozzák az érdekeltek tu­
domására, hogy a tartalékos ka­
tonai szolgálattal kapcsolatos or­
vosi felülvizsgáló állomást a tei- 
avivi Járkon kórházból áthelyez­
ték a Járkon u. 71. szám alá, a 
városparancsnok (kácin háir) hi­
vatalával szemben lévő criíbe. 

Ugyancsak áthelyezték a jaffai 
Moe-I felülvizsgáló állomást a jebeliai 

Mágén I kórházból Jaffára, a 23-es u. 27. sz.

alá. Mindkét helyen a fogadóórák 
reggel 8-tól délután 3.30-ig tarta­
nak.

Mindazon póttartalékosokat, a- 
kiket orvosi vizsgálatra idéztek 
meg, felkérik, hogy az idézésben 
feltüntetett napon és órában je­
lenjenek meg. Ellenkező esetben 
fölösleges várakozásnak és kelle­
metlenségnek teszik ki magukat.

Perzsia közeledést keres 
a Szovjetunióhoz

Erősödik Amerika-ellenes hangulat Iránban

Halton kitört a háborúság a Mapáj 
és a Mapam között

a polgármesteri tisztség kérdésében
Ab» Chusi lesz-e » polgármester, vagy marad Sabbatáj Lévy?

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól) : — A községi választásokkal 
kapcsolatban tegnap délután Hai­
fán tanácskozásra ültek össze a 
két munkáspárt, a Mapám és a 
Mapáj képviselői. A tanácskozá­
son arról volt szó, hogy a két mun 
káspárt milyen alapon léphetne 
koalícióra a városi tanácsban 

Felvetődött továbbá a polgár- 
mester személyének a kérdése is.

Ezzel kapcsolatban érdekes meg 
említeni, hogy a Hádor cimü dél­
utáni napilap, amely a Mapáj szó­
csöve, már a tanácskozások meg­
kezdése előtt jelentette, hogy a két 
párt koalíciójára vonatkozó remé­
nyek igen gyengék. A Mapáj 
ugyanis még a szombat délutáni 
ülésén elhatározta, hogy

ragaszkodik Aba Chusi szemé­
lyéhez a polgármesteri székben, 
ellenkező esetben nem vesz részt 
a haifai városháza irányításá­
ban. Ugyanakkor a Mapám a 
legélesebben ellenzi Aba Chusi 
jelöltségét.

A tegnapi tanácskozásról ugyan 
még nem szivárogtak ki hírek, 
megállapítható azonban, hogy a- 
mennyiben a két munkáspárt kö­
zött nem jött létre megegyezés, 
akkor a Mapáj a vallásos front és 
a progresszív párt felé fog orien­
tálódni. Ebben az esetben még­
sem Aba Chusi lenne a polgármes­
ter, hanem Sábbátáj Levy, a mos­
tani polgármester, akinek ilyenirá 
nyu nyilatkozatát a napilapok kö­
zölték.

A Mapáj egyébként tegnap köz­
leményt adott ki, amelyben a 
legélesebben támadja a Mapá- 
mot és azzal vádolja, hogy meg­
bontotta a munkásegységet.

Azt is állítja a közlemény, hogy a 
Mapám tudatosan megtévesztette 
a közvéleményt azzal az állításá­
val, hogy Haifán a mostani válasz­
tásokon több szavazatot kapott, 
mint a két év előtti Kneszet sza­
vazáson. A közlemény szerint a

Mapáj nemcsak, hogy nem veszi- két pártja néhány nappal ezelőtt
tett szavazatot a jelenlegi válasz­
táson, de némi szavazattöbbségre 
ih szert tett Haifán. Tehát szó 
sincs a 9 százalékos csökkenésről, 
amit a Mapám állít. Ugyanakkor

megvádolják a Mapámot, hogy 
két Haifa-környéki ki búéból 
olyan szavazókat hozott a város­
ba, akik két évvel ezelőtt ugyan 
még Haifán laktak, időközben 
azonban elköltöztek onnan.
A közleményekkel kapcsolatban 

felkerestük a Mapám egyik promi­
nens egyéniségét, aki úgy nyilat­
kozott, hogy a Mapáj állításai a 
szavazással kapcsolatban nem fe­
dik a valóságot. A szóvivő azt is 
közölte, hogy mig a Kneszet-vá- 
lasztásokon a haifai Mapám 14.1 
százalékot kapott, addig a községi 
választásokon 14.6 százalékot ért 
el. A két kibuccal kapcsolatban 
pedig megemlítette, hogy ezek az 
emberek, akiknek száma akkor 
240-et tett ki, Haifán szavaztak, 
ugyanakkor most csupán 35 sza­
vazó vett részt e kibucokból. és­
pedig jogosan. A Mapáj szavazat­
veszteségéről szóló adatok, amelye

közzétett, szintén megfelelnek 
valóságnak, — mondotta a szó­
vivő.

Teherán (AFP). — Az elmúlt 30 
hónap óta az első alkalommal tör­
tént, hogy a perzsa kormány egy 
hivatalos jelentése más hirügynök 
ségek közleményei mellett a Tass 
szovjet távirati iroda híreinek is 
helyt adott. Ez nyilvánvalóan ösz- 
szefüggésben áll azzal az uj pro­
paganda-irányzattal, amelyet a per 
zsa kormány a november 4-én meg 
kötött perzsa-szovjet kereskedelmi 
egyezmény nyomán határozott el. 
A kereskedelmi szerződés aláírásá­
val egyidejűleg tárgyalások kezdőd 
tek meg a két ország közötti ha­
tárkérdések és más régen vajúdó 
problémák megoldására és ez 
természetesen a két ország közötti 
viszony jelentős megjavulásához 
vezetett.

Ez a fordulat Perzsiának Ame­
rikához való viszonyában is érez­
hető. Az elmúlt hetek folyamán s 
perzsa alsó- és felsőház számos 
tagja nyilatkozott az uj ame­
rikai kölcsön ellen, amely szerin­
tük inkább szolgálja az amerikai 
kivitel, semmint a perzsa gazdasá­
gi élet érdekeit. Ezek a politiku­
sok azt követelik a kormánytól, 
hogy erélyesen kérje az Egyesült 
Államoktól a háború alatt és után 
tett ígéreteinek betartását, ame­
lyekben az amerikai kormány 
nagylelkű segítséget helyezet* ki­
látásba Iránnak.

A perzsa sajtó ugyancsak fel­
emelte hangját az amerikai pro­
pagandagépezet ellen, ameiy „a 
Szovjetunió elleni bázissá akarja 
Perzsiát kiépíteni, holott Perzsia 
és a nyugati hatalmak érdekei 
egyaránt azt követelik, hogy jó­
viszonyt tartsanak fenn a Szovjet­
unióval." Teherán! kormánykörök 
utalnak arra, hogy Perzsia min­
denkor a Szovjetunióval való jóvi­
szonyt kívánta és éppen ezért a 
perzsa nép örömmel fogadja a kát 
állam közötti viszonyban bekövet­
kezett megnyugtató fordulatot.

Bőséges vizforrósok 
Jeruzsálem környékén

A Galilban is nagy vízmüvet létesítenek
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósí­

tójától). — A Keren Kajjemet 
megrendelésére a Mekorot társa­
ság nemrég próbafúrásokat vég­
zett Kfár Uria mellett, amelyek 
rendkívüli sikerrel jártak. A fúrá­
sokat egy uj amerikai felszerelés 
tette lehetővé, amelynek segítségé­
véi 284 méter mélységig értek le.

A* Így feltárt vizforráe rendkí­
vül bőséges és óránként 300 köb­
méter vizet szolgáltat, aaae, na­
ponta 7.200 köbmétert.

Jeruzsálem és környéke ma atlag 
12.000 köbmétert fogyaszt naponta 
úgy hogy az új forrás közel 75 szá­
zalékkal emeli a város vízellátását 
eltekintve attól, hogy közelsége

Hogyan kerültek Úri Winterhez 
a titkos katonai iratok ?

Megkezdődött a Mergenthau elleni tüntetés alatt letartóztatott 
kommunista újságíró kihallgatása

Tegnap reggel megkezdődött a je 
ruzsálemi törvényszék előtt a tit­
kos katonai iratok birtoklásával 
vádolt Uri Winter kihallgatása. A 
vádlott nem volt hajlandó kalapot 
felvenni éc.sb a Tönachra meges­
küdni, úgyhogy vallomását becsü­
letszó alatt tette meg.

Winter előadta, hogy 24 éves és 
tízéves korában alijjázott. 194tig 
szakiskolában tanult, majd a Há­
gáira. tagja lett és leszerelése után

Meglepő fordulat
a jeruzsálemi gyilkosság nyomozása soron

A Holtan talált betörő barátai beismerték, hogy a kérdéses éjszakán 
másutt működtek

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósí­
tójától.) — A jeruzsálemi rendőr­
ség tegnap folytatta a vizsgálatot 
a péntek reggel felfedezett rejté­
lyes gyilkosság ügyében. Mint em­
lékezetes, midőn péntek reggel a 
bucharai negyedben levő ószeres 
üzletét kinyitotta, egy ismeretlen 
holttestet talált a helyiségben, aki­
nek agyát két golyó fúrta át. A 
rendőrség az első perctől kezdve 
gyanította, hogy a bűntényt az ál­
dozat társai követték el, akikkel 
együtt törtek be az üzletbe.

Ennek nyomán tegnap széleskö­

rű nyomozások és letartóztatások 
voltak, amelynek során nyolc ro- 
vottmultú egyént, — akiknek kap­
csolatairól az áldozattal a rendőr­
ség már rég tudott, — őrizetbe vet 
ték.

A vizsgálat meglepő fordulatot 
hozott. A letartóztatottak, alibit a- 
karván igazolni, bevallották, hogy 
a kérdéses éjjel éppen másutt haj­
tottak végre betörést, A rendőrség 
meg is találta a lopott holmi egy- 
részét. Magára a gyilkosságra a- 
zonban még nem derült fény és a 
vizsgálat tovább folyik.

kommunista ifjúsági oktatóként 
működött. A Kol Hánoár cimü 
kommunista ifjúsági újság az ő 
zerkesztésében jelent még és ő ve­
zette a Kol Haam katonarovatát 
is. A vádlott vallomása szerint a 
kommunista újság szerkesztőségé­
be sok katonalevél érkezett és 
1950 januárjában ezek között a le­
velek között talalta azt a két kato­
nai okiratot, amelyekért most bi-

miatt sokkal olcsóbb és biztonság 
gosabb is.

A forrás vizének tényleges fel- 
használása Jeruzsálem számára 
rövidesen megkezdődik, amikor 
megérkeznek az Egyesült Államok 
ból az ott megrendelt szivattyugé- 
pek.

Az amerikai mélyfurógép, amely 
eddig már az ország több része­
ben dolgozott, néhány hét alatt 
elvégezte azt a munkát, amely 
a régi módszer szerint hónapo­
kat, sőt éveket vett volna igény­
be.
Sfar-Ámnál például a gép 469 m. 

mélységben bukkant dús forrásra. 
A fúrógép most Hartuv mellett 
dolgozik, ahol már túlhaladták a 
290 méter mélységet és bár még 
nem bukkantak megfelelő bőségü 
forrásra, a geológiai ellenőrzés 
azt mutatja, hogy már igen közel 
vannak egy nagy bőségü forrás­
hoz.

A napokban kezdték meg egy 
nagy vízmű építését a Malcha 
mellett, a Gálái északkeleti részé 
ben, a Chide és a Kineret tavak 
kőceött.

Az uj vízmüvek lehetővé teszik 
hatalmas, eddig parlagon heverő 
földterületek intenzív megműve­
lését. A tervnek, amelynek megva­
lósítása három évet fog igénybe­
venni, három alapvető részlete 
van: hatalmas rezervoár létesítése 
egy bő és tiszta vizű forrás alatt, 
amely 1500 köbméter vizet szolgál­
tat óránként, továbbá hatalmas

Ankara, (AFP). Törökországbaa 
nem látják szívesen az Irán és a 
Szovjetunió között létrejött meg­
egyezéseket. A török hírmagyará­
zók általában azon a véleményen 
vannak, hogy Perzsia az engedé­
kenység politikájával s azzal, nogy 
gazdasági előnyökért eleget tett 
bizonyos orosz követeléseknek, 
nem a legjobb módszert választot­
ta biztonságának és jövőjének biz­
tosítására. A félhivatalos jellegű 
Vatan cimü lap sajnálkozását feje­
zi ki afölött, hogy „Iránt nem le­
het többé a szabad világ teljes vé­
szének tekinteni.”

róság elé állították. bírónak ar­
ra a kérdésére, hogy miért vallott szívettyutelep* létesítése és végül
első rendőri kihallgatása alkalmá­
val három vkir* mik • most
csak kettőről beszél, Uri Winter 
azt válaszolta, hog'* akkoriban 
nem akart senkit belekeverni bűn­
ügyébe.

Úri Winter további vallomása 
szerint abban az időben találkozott 
Reicher őrmesterrel, (akit a leg­
felsőbb katonai törvényszék 10 évi 
fegyházra ítélt), aki megmagyaráz 
ta neki, hogy ezek az iratok a ka­
tonai szolgalatról ló törvény
módosításait tartalmazzák, ame­
lyet a közeljövőben fognak a Kne- 
szetben m eg tárgy .n . a vádlott ?..z 
iratokat pártjának akarU- eljuttat 
ni, hogy felkészülhessenek a parla 
menti tárgya' , de közben a

ndőrség a január 25-iki Morgen- 
thau ellen rendezett tüntetés alkal 
mával átkutatta táskáját < meg- 
talála benne az írató at.

egy 48 kilométeres fő- és mellék­
csővezeték lefektetése, amely 
egész Petach Tikváig szállítja 
majd a vizet és egyúttal ellátja 
a vezeték két oldalán újonnan 
létesítendő településeket is.

A kalkulációk szerint a terv vég­
rehajtása több, mint 600.000 font 
befektetést igényel.

— Argentínából 550 tonna kóser 
hús érkezik. A STA zsidó távirati 
iroda jelenti Buenos Airesből hogy 
az argentínai kereskedelmi flotta 
vezérigazgatója fogadást rende­
zett Izráel argentínai követének J. 
Curnak a tiszteletére. A fogadás 
annak a hajónak a fedélzetén folyt 
le, amely az Argentina és Izráel 
között létrejött kereskedelmi e- 
gyezmény értelmében 550 tonna 
kóser húst fog a közeljövőben Hai­
fa kikötőjébe szállítani.

A zsidó cserkészel
örömmel olvastam az „Uj Ku- 

let" november 10-iki számában as 
„ötven éves a zsidó sport" cimü 
nagyszerűen összeállított cikket, 
amely fényes bizonyítéka a zsidó 
fizikai erő és ügyesség nemzetet 
formáló élniakarásának. Kétségte­
lenül a cionista akarat és a zsidó 
sportszellem voltak a főpillérei a 
zsidó katona hősies helytállásának

De nem tartanám teljesnek a 
lefestett képet, ha néhány sorban 
nem emlékeznénk meg a cionista 
szellemi és sportnevelés másik je­
lentős eszközéről, a zsidó sport 
testvéréről, a zsidó cserkészetről, 
amelynek célja a zsidó fiatalság­
nak, — a gyermekkortól a térfi- 
korig — szellemi, fizikai és jellem­
képző nevelése volt.

Nem áll módomban, hogy rövid 
levélben beszámoljak a sokfelé 
még ma is működő zsidó cserkész­
szervezetekről, az amerikai, az an­
gol, a francia, a finn stb. zsidó 
cserkészekről (sajnos, a keleteuró­
pai országokban minden cserkész­
mozgalmat megszüntettek), de 
mindenesetre magyar vonatkozás­
ban szeretnék erről néhány szóval 
megemlékezni.

Az első világháború előtt, 1913- 
ban a zsidó sport fellendülésevei 
egyidejűleg megalakult a „Kadi- 
mah" cionista cserkészszervezet 
amelynek az egész országban csa­
patai alakultak. Budapesten kivid 
Erdélyben voltak a legjobb csapa­
tok. A szervezet vezetője Domeny 
Lajos, még 1914-ben hősi halált 
halt. A háború után újjászervezték 
a Kadimáht, amelynek Magyaror­
szágon 9 csapata volt. Tömegesen 
jöttek a Kadimah kék-fehér zá­
szlója alá a zsidó fiuk és leányok 
és a Kadimah országos táborozásai 
eseményei voltak a zsidó fiatalság 
nak és működése alatt a legkitű­
nőbb vezetőket és ifjúságot nevel­
te, 1927-ig, amikor is a Cserkész- 
szövetség, mint cionista szerveze­
tet feloszlatta, illetve átszervezte 
magyar-zsidó cserkészcsapatta.

A Kadimah a zsidó ifjúság cio­
nista zászlóvivője volt és mig tag­
jai egyrészről tömegesen alijjaztak 
másrészről megőrizték és átvitték 
a cionista szellemet a továbbmű­
ködő és fejlődő zsidó cserkészetbe. 
A Kadimah tagjainak jórésze már 
a 20-as években alijjázott és a ma­
gyarzsidó jisuv elöharcosai, veze­
tői lettek (Salpeter Julius, de. 
Grottó Sándor, stb.).

A Magyarországon maradtak ie 
kivették részüket a cionista neve­
lő munkából, majd a hitlerista 
idők alatt minden zsidómunkából: 
14 csapatban, az ország minden ré 
szében szervezték és neveltek a 
zsidó fiatalságot, terjesztették és 
ápolták a cionista gondolatot, ami 
kor ez a magyar zsidóság körében, 
Eppler mindenható főtitkársága 
alatt, majdnem bűnnek számított. 
Több, mint 4000 zsidó fiú hordozta 
a kék-fehér színeket, énekelte a 
Hatikvát, az Esküt, tanulta a zsi­
dó reneszánszt. Majd következett 
Ukrajna, Auschwitz, Bór és cser­
készeink tömegesen pusztultak el. 
Egy pár tündöklő név: dr. Halpert 
Salamon (Tapoka), dr. Róth Emil 
(Győr), dr. Takács Pál, dr. Vidor 
Pál, dr. Kohn Zoltán rabbik, Grot­
tó Ödön, dr. Sommer László (Új­
pest), Ledner László, dr. Gyárfás 
Zoltán (Szeged), Kiss László (Mi®, 
kolc) és még sok száz és száz, a- 
kiknek emlékeit mi sohse felejthet 
jük el.

A felszabadulás után próbáltuk 
újjászervezni a mozgalmat, de a* 
utánpótlástól — a gyerekektől — 
megfosztott, azután meg politikai­
lag is üldözött kis csoport már 
nem tudott életerőssé válni. Akt 
tudott, alijjázott, a többiek nagy­
része pedig vágyódó szeretettel gon 
dől az ősi földön feltámadt új 
Hazára.

Boncáé Miklós, Havfá
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— Ma helyezik örök nyugalomra 
ér. (Jhajes hamvait. Prof. dr. P. 
Chajesz, volt bécsi főrabbinak, a 
nagy cionista Aktionskomité volt 
elnökének koporsóját a Kedma ha 
pó vasárnap délben Izraelbe hozta. 
A cionizmus nagy harcosának ham 
vait ma délben kísérik Tel Aviv- 
bap utolsó útjára. A gyászmenet 
déli 1 órakor indul el a telavivi 
nagytemplomból.

— Letartóztattak két közellátási 
ellenőrt. A telavivi járásbíróság vo 
sárnap elrendelte a vizsgálati fog­
ságot a megvesztegetéssel vádolt 
kél árufelügyelőségi tisztviselő, 
Jicchák Áronov és Moshe Asrog 
ellen, akiket pénteken tartóztattak 
le. A rendőrség vádja szerint a két 
hivatalnok felajánlotta Joszéf Ben 
Ávrétám, Jaffa, Kin George utcai 
cip»»kereskedőnek, hogy 130 font 
ellenében elhallgatják az üzletben 
véglett vizsgálat eredményeit.r

Az élelmiszereknél is pontrendszer bevezetését 
javasolják a fogyasztók

Széleskörű reformokat ajánl a sor kanállá« okainak kivizsgálására létesített bizottság.

Rendező GÁTI DEZSu 
jelentése: 

Közkívánatra

Joe Turner és Fiiu
hangversenye 

fényes kisérő műsorral 
HAIFÁN:

a H a d a s moziban pénteken, 
november 24-én este 8.30 órakor 

NATANJÁN:
az Eszter moziban pénteken 
december 1-én este 8.30 órakor 

KIRJAT MOTZKINBAN: 
az Oroth-moziban, pénteken 
december 8-án este 8.30 órakor 

Figyelje hirdetéseinket! 
Jegyéről idejében gondoskodjon 

(5923)

— A rendőrség közelében köve­
tett el rablótámadást. A tel-avivi 
rendőrség Jehuda Hálévl utcai hi­
vatala mellett egy járókelő ellen 
rablótámadást követtek el. A kö­
zelben lakó Elchánán Ast hazafelé 
ment, amikor valaki megkérdezte 
tőle, hogy hány óra van. Ast arany 
karórájára nézett és ebben a pilla­
natban a kérdező megragadta a 
kezét, hátracsavarta és letépte ró­
la az aranyórát. A megtámadott 
ember segélykiáltásaira a rendőr­
ség épületéből azonnal több rendőr 
és detektív érkezett a helyszínre. 
A támadó közben eltűnt, de a rend 
Őrség, amely körülkerítette a kör­
nyéket, hamarosan elfogta a tet­
test, akinél megtalálták az órát Is.

— Uriel Held lesz Izrael tehe- 
ráni követe. Jeruzsálem! tudósí­
tónk jelenti: Megbízható forrásból 
származó értesülés szerint Úriéi 
Heid, Izrael képviselője az izráeli- 
transzjordán fegyverszüneti bízott 
ség jeruzsálemi különbizottságá­
ban, a közeli napokban elhagyja 
az országot és Izráel első megha­
talmazott minisztere lesz Teherán 
ban. Heid már el is hagyta a je­
ruzsálemi különbizottságot, ahol 
helyét J. Dibon foglalta el.

— Dánia lő ezer tonna burgo­
nyát szállít Izráelnek. Izráel és Dá 
nia között megállapodás jött létre, 
amely szerint Dánia 15 ezer tonna 
burgonyát szállít gyapjúból és pa­
mutból készült textiláruk ellené­
ben. A megállapodás 160 ezer font 
értékű árucseréről szól. Az izráeli 
textiláruk 10 százaléka férfiingek­
ből fog állani. Az első burgonya- 
szállítmányt már el is küldték Dá­
niából Izráelbe.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósí­
tójától). — Lubjaniker mezőgazda- 
sági és közélelmezési miniszter 
nem hozott még semmilyen érdéin 
leges döntést az élelmiszerellátás­
ban eszközlendő javítások és vál­
tozások ügyében, mivel még nem 
ismerkedett meg teljesen uj mi­
nisztériuma problémáival, azonkí­
vül a miniszter még ol van foglal­
va az organizációs kérdésekkel is, 
amelyekkel a szóbanforgó minisz­
tériumok átszervezése jár.

A múlt hét végén jött létre a 
végleges megegyezés Lubjaniker 
és Géri kereskedelmi és iparügyi 
miniszter között a volt közellá­
tási minisztérium hatáskörének 
pontos felosztásáról, 

a minisztertanács nemrég uuzott 
határozatai alapján. Ennek megfe­
lelően az élelmiszeripar teljes egé­
szében a földművelési miniaztóri- 
umnoz megy át, amely azonban ál­
landó koordinációt létesít az ipari 
és kereskedelmi minisztériummal 
úgy a nyersanyagokat, mint az 
exportot és importot illetően.

A földművelésügyi minisztérium 
összes ágait a volt közellátási mi­

nisztérium épületében, a jeruzsá 
lemi Paiace-hoteiben összponto­
sítják,

ahonnan az ipari és kereskedelem 
ügyi minisztériumhoz átutalt 
ágak kiköltöznek. Még nem tör­
tént végleges döntés arról, nogy 
hol lesz az összpontosított ipari és 
kereskedelmi minisztérium. Lehet­
séges, hogy az úgynevezett skót 
épületet utalják ki számára, ahol 
most több hivatal is működik.

A földművelési és élelmezési mi­
nisztériumban közölték tudósítónk 
kai, hogy a közellátásban eszköz- 
lendő változások során 

Lubjaniker miniszter fokozott 
figyelmet szentel a „sorbanállás" 
kivizsgálására kiküldött bizott­
ság jelentésének és a közönség 
részéről a bizottsághoz befutott 
javaslatoknak.

A bizottság egyébként múlt pénte­
ken fejezte be az ország városai­
ban és falvaiban tett látogatásait, 
amelyek során a helyszíni vizsgá­
latokon kívül tárgyalásokat foly­
tatott a női szervezetekkel ée a 
kereskedők szövetségeivel. A bi­
zottság, amely eddig közel száz 
javaslatokat tartalmazó levelet ka 
pott a közönségtől már előkészítet 
te jelentését ezekről a javaslatok­
ról, mig saját javaslatait és a 

szakértők ajánlásait a napokban 
szóvegezi meg. A bizottság reméli, 
hogy munkáját még e hét végén 
befejezi.

A közönség javaslatairól szóló 
jelentés egész sor értékes tanácsot 
tartalmaz nemcsak az üzletek élőt 
ti sorbanállás elkerülésére, hanem 
az egész közellátás adminisztráci­
ós részének feljavítására. A javas­
latok közt van többek között az is, 
hogy az élelmiazeradagolásban is 
bevezessék a pontrendszert egyes 
cikkekre, mint a cipőnél és ruha­
neműnél.

A pontok alapján a vevő saját 
Ízlése és választása szerint vásá­
rolná az élelmiszereket, nem vol 
na tehát kénytelen olyasmit vá­
sárolni, amit egyébként nem 
szeret.

Ez főleg a keleti, középeurópai és 
a nyugati származású olék külön­
böző ízlésére és menüjére nézve 
volna fontos. A keleti konyha pél­
dául több zsiradékot és kevesebb

cukrot igényel sth. és ennek követ­
keztében, miként a jelentés is meg 
állapítja, most kiterjedt „csereke­
reskedelem'* létezik a különböző 
konyhájú lakosság között.

A sorbanállás elkerülésére tett 
javaslatokat nagyjából több cso­
portra lehet osztani: 1. Ne osszák 
az összes adagokat ugyanazon a 
napon; 2. Az egyes kereskedőknél 
beiratkozott vevők száma legyen 
arányban az üzlet nagyságával, fel 
szerelésével és személyzetével. 3. 
A nem romlandó adagokat bármi­
kor lehessen megvásárolni az illető 
hónap folyamán; 4. Háztartásbeli 
asszonyok vásároljanak délelőtt, a 
dolgozó asszonyok délután. Egyút­

tal szigorúan ellenőrizni kell az 
áru minőségét és osztályozását, ne­
hogy — miként az most főleg a 
zöldség és gyümölcs terén történik 
— aki később jön, már csak másod 
vagy harmadrendű árut kapjon; 

Sok háziasszony azt javasolja, 
hogy a húsadagot egyszerre le­
hessen kiváltani két hétre, 

mig mások azt követelik, hogy 
minden üzletben akasszanak ki 
egy táblát annak megjelölésével, 
hol lehet leadni & panaszokat a ke 
reskedőre; 6. Könnyítsék meg az 
átiratkozást egyik kereskedőtől a 
másikhoz, hogy & vásárló ne le­
gyen kötve ahhoz az üzlethez, ahol 
rosszul szolgálják ki.

Tibet kínai megszállása 
az UNO elé kerül

Flushing Meadows (AFP). Az 
UNO-közgyülés szombati ülésén a 
sansalvadori delegátus felvetette 
Tibet kérdését és kérte, hogy tűz­
zék a tárgyalások napirendjére 
„Tibet megtámadását egy idegen 
hadsereg által". A sansalvadori de 
legátus ugyanakkor azt javasolta, 
hogy „tibeti bizottságot" állítsa­
nak fel az UNO keretében.

Az állandó bizottság a héten fog 
dönteni az ügyben.

New-Delhi (UP). — Jól értesült 
indiai politikai körök szerint le­
hetséges, hogy Tndia be fogja szün 
tetni tiltakozó jegyzékeinek kül­
dését a pekingi kormányhoz a Ti­
bet elleni kínai invázió tárgyában, 
minthogy a kérdés jelenleg úgyis 
a Biztonsági Tanács előtt van.

Szombat este az indiai többségi 
(kongresszusi párt) elnöke beszé­

dében a kommunista Kínával szem 
ben eddig fenntartott politikai vo 
nal megváltoztatását követelte. 
„Kina bevonulása Tibetbe és be­
avatkozása a koreai háborúba, 
mindenkit meglepett Indiában — 
mondotta — és ezzel Kina nem­
csak rokonszenvünket vesztette el, 
hanem azt a támogatást Is, ame­
lyet India az UNO-ba való felvé­
tele ügyében nyújtott Kínának.’•

Élelmezési hírek
Azok a tel-avivi 65 éven feliili 

öregek, akik a kerületükben tör-, 
tén élelmiszerosztás után sem kap-_ 
ták meg jegyeiket, e hét folyamán 
péntekig bezárólag átvehetik Je­
gyeiket az élelmezési felügyelőség­
nél, Tel Aviv, Jaffa-telavivi lit 1. _ 
szám 14 sz. szoba. Hivatalos óra 
reggel 8-tól délután 3-ig.

Alelmiszerosztás Halfán és a 
somroni körzetben. A tejosztás 
úgy történik, mint a múlt héten. 
Tojás: gyermekeknek 6, felnőttek­
nek 4 (lámed 21). Katonák kivá^ 
hatják bármelyik Tnuva-fiókban 
tojásadagjukat, a chet-álef 19, ehet 
bét 7, chet-gimel 7, chet-délet 3 
szelvényre. Várandós anyák 4 to­
jást kapnak, öregek szintén 4 to­
jást a 4 %5 számú szelvényre. A* 
öregek fejadagja két hétre szól, 
illetve november végéig. Vajat 
csak betegeknek osztanak (chet- 
álef 19, chet-bét 7, chet-dálet 3(. 
Húst csak betegeknek osztattak. 
Chet-álef 19 tuladonosai 750 gra- 
mot, chet-gimel 7 tulajdonosai 1000 
gram húst kapnak. Azok, akik bár 
milyen okból kifolyólag nem fo­
gyasztanak húst, a kuf-1 és 2 szel­
vény ellenében három belföldi to­
jást kaphatnak. A fentieken kivűl 
folytatják a cukor, sajt, halkon­
zerv, szárított gyümölcs, kvaker, 
zsírost ejpor, darált rizs osztását 
november hónapra Haifán és a 
somroni körzetben. Kérik a házi­
asszonyokat, hogy vigyenek ma­
gukkal papírzacskót, vagy edénye­
ket. W

Sliver a kiaicionistakkal vaio egyiittmllködesre 
hivia tei a progiesszív panel

Emanuel Newman a közöségi választások jelentőségéről

Cleveland, (STA). — Aba Hillel 
Silver üdvözlőtáviratot intézett a 
klálcionista párthoz választási győ 
zelme alkalmával és felszólítja a

Szöult akarják elfoglalni
a koreai kommunista partizánok

Az amerikaiak elfoglalták Észak-Korea utolsó jelentős városát 
a mandzsu határ közelében

Tokio (AFP és UP). — Egyheti 
nyugodt előnyomulás után az ame­
rikai csapatok tegnap komoly el­
lenállásba ütköztek az északi fron­
ton. Ugyanakkor Délkoreában szó 
katlanul erős guerilla-tevék eny- 
ség kezdődött. A partizáncsapatok, 
amelyek tegnap rohammal bevet­
ték Csongcson városát, most je­
lentős hadsereget összpontositot 
t.ak, hogy elfoglalják Szöult. Eb­
ben a harcban állítólag 40 ezer

partizán vesz részt.
Az északi fronton az UNO-csa­

patok felvették a harcot az ellen­
álló kommunistákkal, akik jól ki­
épített állásokban védekeznek

A keleti frontszakaszon a 7-ik 
amerikai hadosztály csapatai va­
sárnap bevonultak Kapsan varos­
ba, amely csak 30 kilométerre fek­
szik a mandzsu határtól és az 
északi csapatok utolsó fellegvárá­
nak tekintették.

Három uj uipánt létesítenek 
uj o!ék részére

A közeli napokban több új inten 
ziv nyelvkurzus (ulpán) nyílik 
meg az ország különböző pontja­
in. Ezeken a tanfolyamokon, ame­
lyeket a Szochnut klita-osztálya és 
a közoktatásügyi minisztérium kö­
zösen létesített, 600 olé részesül 
héber nyelvoktatásban. Két ulpánt 
Jeruzsálemben, egyet pedig Náhá- 
rián nyitnak meg. Ezzel a három 
új tanfolyammal együtt az ezek­
ben az intézményekben tanuló 
olék száma eléri az ezret.

A náháríal ulpónban olyan Intel-

Tévét 10-ikén tartják meg
az európai zsidóság tragédiájának emléknapját

Több gyásznap te lesz a hatmillió mártír emlékére

A Cion-hegy bizottság kezdemé­
nyezésére a hitközségek vezetői 
megbeszélést tartottak az európai 
zsidóság tragédiájának emléknap­
jával kapcsolatban, amelyet az iz- 
ráell rabbinátus Tévét hó 10-iké- 
ben állapított meg. Ezen a napon

Havi részletre is!
MINDEN ÁREMELÉS NÉLKÜL 

eladunk jutányosán bútorokat és rekamlékat, európai ée bel­
földi gyártmányokat- — A bukaresti királyi udvar ezáUitójá­
nak vezetése alatt saját kárpitos műhelyünk van, ahol ren­
deléseket és javításokat vállalunk.

Sikunokat is berendezünk i
BUTORAJBUIiAA

THL AVIV, TBCHFCLDOB UTCA 32 6313

istentiszteletet fognak tartani a 
Cion hegynek abban a földalatti 
helyiségében, amelyben 31 európai 
koncentrációs tábor áldozatainak 
hamvait őrzik. Dr. Káhane vallás­
ügyi államtitkár a meghívottak e 
lőtt ismertette, hogy a gáluti tra­
gédiára való emlékezésre több 
gyásznapot jelöltek ki. Mig Tévét 
10-ike a pusztulás emléknapja, Pé 
szách előestéjén a gettók lázadása 
ról emlékeznek meg, a Váj ikra 
szombatot követő vasárnap a gyer­
mekek pusztulásának emléknapja, 
Szíván 20-ika pedig a szentköny­
vek elégetésének gyásznapja. Eze­
ket a dátumokat bizonyos számítá­
sok és a Cion-hegyen összegyűj­
tött adatok alapján állapították 
meg.

Dr. Káháne bejelentette, hogy 
az év folyamán több kiállítást ren 
deznek a Cion-hegyen az elpusz­
tult hitközségek megmaradt erek­
lyéiből.

Paplan (pihe) két darab és nippek 
eladók. Simon Halissa, Haifa, Sa- 
lah-Ad-Din 46. (b945)

lektueleket helyeznek el, akik 
hidvi 23 fontot tudnak fizetni tan 
dij és ellátás fejében.
A tanfolyam négy hónapig tart 

és a hallgatókat a nyaralási holt­
szezon ideje alatt szállodákban és 
penziókban helyezik el. Erre a tan 
folyamra a többi helyeken meg­
szabott korhatáron felül is felvesz 
nek jelölteket.

Jeruzsálemben megkezdődik az jgjkszerek és órák Stamler arany-
Ecjon-tanfolyam harmadik tanéve 
300 hallgatóval, akik közül 150 ta­
nítói kiképzést nyer. A tanítói 
szakra beiratkozott új olék tan­
ideje egy teljes év, mig a tisztvise­
lői és közszolgáltatási pályára lépő 
olék 4—5 hónapig maradnak az ul- 
pánban.

A tanítói kurzus résztvevői tel­
jes internátusl ellátást kapnak, 
mig a tisztviselői tanfolyamon 
az ellátás csak részleges lesz. 
Jeruzsálem központjában nyílik 

a harmadik ulpán 100 hallgató szá 
mára. Mindezekre a tanfolyamok­
ra már régen megkezdődtek a fel­
iratkozások és nagyrészükben a 
létszám teljesen betelt.

A Kirját Motzkinban nemrég be 
fejeződött tanfolyam 170 végzettje 
közül eddig már 50 elhelyezkedett 
közintézményeknél és magánválla­
latoknál. A többieknek a munkába 
helyezéséről a Szochnut klitaosztá- 
lya gondoskodik, amely ebben az 
ügyben állandó tárgyalásokat foly 
tat a munkaközvetítő irodák köz­
pontjával. A tanfolyamok eredmé­
nyességére jellemző, hogy a vég­
zettek majdnem kivétel nélkül el­
helyezkedik mar és többen magas 
állami álláshoz juttattak, vagy 
nemzeti intézményénél dolgoznak. 
A végzettek közül többen, mint ta 
nitók, vagy mint ifjúsági kiképzők 
folytatják tevékenységüket.

pragresszíveket, hogy működjenek 
együtt a klálcionistákkal a váro­
sok vezetésében. A választási ered­
mények — írja Silver — messze­
menő jelentőségűek lesznek az or­
szág politikai jövőjének kialakulás 
sában.

Emanuel Newman, a cionista 
szervezet volt elnöke is nyilatko­
zott az izráeli tanácsválasztások­
ról, amelyeket fordulópontnak ne­
vez a jisuv életében. A klálcionista 
pártnak — mondotta — az lesz a 
feladata, hogy a szélső jobb és a 
szélső baloldali áramlatok között a 
középúton vezesse az ország politi- 
tikáját. A választási eredmények 
nek nagy jelentőségük lesz a cio­
nista világmozgalom számára is és 
meg fogja erősíteni a klálcioniaták 
helv7r.fót a trálutban.

Apróhirdetések
Nézze meg e hó 22-én és 23-án 

„DANKÖ PISTA’’ magyar Ilimet 
a Zion moziban, Jeruzsálemben.

Klein Gyula volt cluji kántort, 
vagy ismerőseit megkérem, hogy 
címét velem közöljék. — Deutsch 
Julius Hérákénál, Tel-Aviv, Mer- 
káz Miszhari 75. (b943>

művesnél Fetach-Tikván, Uj Pas­
sage 6a. Ékszerek készítése, át­
dolgozása és javítása saját mű­
helyben. Olcsó árak. (b 7 f y

Legjobb magyar könyvtár a „Ha- 
dash”. Könyveket magas áron ve­
szünk. Szakkönyvek, szótárak el­
adása. „Hadash", T.-A., Hayarkon 
69. sz. (Allenbytöl a 6-ik ház)

Jö itS UJ KÖNYVEKET olvashat 
J á m bo í Eliseva kölcsönkönyv- 
tárából, T.-A., Allenby 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk.

Kétkemeneée pékség, 1800 kg-os 
termelésű azonnal eladó. Maffia 
Tarsicha. b 988

Fordításokat magyarból, román­
ból, németből héberre, űrlapok ki­
töltését vállalom. Lilienblum 26, 
II. bejárat, III. emelet, Barellay- 
sealonben, d. e. 10—1, d. u. 4—6.

b-m
---------- --------------------------------------------r
Német nyelvtanárt (nőt) keresek. 
Chava, Tel-Aviv, Voloaei U (7041) 
Shabazi végén. b-898

Nyomatott a* UJ Kelet nyomdájá­
ban, Tet-Avtv, Schlesinger u. A at 

Telefon; S7S77.


